
   

TSKB Ekonomik Araştırmalar 

23,97      

TWh 

Şubat Üretimi 

-%7,1 

Şubat ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%1,9 ve bir önceki yılın aynı ayına 

göre %7,1 azaldı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

2.802,7 TL/

MWh 

Ortalama PTF 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), Kahramanmaraş merkezli depremle-

rin “mücbir sebep” olarak kabul edilmesine karar verdi. Resmi Gazete’de yayımla-

nan karara göre, EPDK Kahramanmaraş merkezli depremlerin, elektrik piyasasın-

daki önlisans veya üretim lisansı sahibi tüzel kişiler ile doğal gaz piyasasındaki 

lisans ve sertifika sahibi gerçek ve tüzel kişilerin bazı süreli yükümlülükleri açısın-

dan "mücbir sebep" olarak kabul edilmesine karar verdi. Bu kapsamda, depolamalı 

elektrik üretim tesisi başvuruları hariç olmak üzere OHAL bölgesinde kurulması 

planlanan tesisler için ilerleme raporu sunma yükümlülükleri bulunmayacak. Dağı-

tım şirketleri bu dönem boyunca OHAL bölgesindeki iller için yeni lisanssız elektrik 

başvurusu almayacak, mevcut başvurulara ilişkin komisyon toplantıları da olağa-

nüstü hâl süresi sonuna kadar ertelenecek.  

6 Şubat tarihinde yaşanan ve 11 ili etkileyen deprem sonrasında bir açıklama ya-

pan Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, elektrik iletim ve nakil hatları 

ile doğal gaz iletim ve dağıtım hatlarında deprem kaynaklı hasarlar olduğunu belirt-

mişti. Bakan Dönmez yaptığı açıklamada, depremin enerji altyapısında ciddi ha-

sarlar oluşturduğunu söylerken, Türkiye Elektrik İletim A.Ş.’ye (TEİAŞ) ait yaklaşık 

30 trafonun hasar gördüğünü ifade etmişti. Bakan Dönmez ayrıca, Kahramanma-

raş, Gaziantep, Hatay ve Kilis’e doğal gaz tedariki sağlayan ana iletim hattında 

kopma meydana geldiğini ve çalışmaların devam ettiğini sözlerine eklemişti. Ba-

kan Dönmez, 23 Şubat tarihinde yaptığı açıklamada ise deprem bölgesinde doğal 

gaz arzının sağlandığını, hasarsız veya az hasarlı binalara elektrik verilmeye baş-

ladığını ifade etti. 

Şubat 2023 #57 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

EPDK, yaşanan depremleri “mücbir sebep” olarak ka-

bul etti   

Aylık 

Enerji Bülteni 

14 Mart 2023 

-%18,3 

Şubat ayında PTF bir önceki aya 

göre %18,3 azalırken bir önceki 

yılın aynı ayına göre %99,6 artış 

kaydetti.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2022 yılı Aralık ayı sonunda 103.809 megavat (MW) seviyesine ulaş-

mış olan Türkiye toplam kurulu gücü, 2023 yılı Şubat ayı sonunda 

104.134 MW seviyesine ulaştı. Şubat ayında toplam net 96,0 MW 

kurulu güç devreye alınırken, bu kurulu gücün 94,5 MW’si güneş ener-

jisi santrallerinden sağlandı. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi santralleri-

nin toplam net kurulu gücünde 1,5 MW artış gerçekleşirken diğer kay-

naklarda bir değişiklik gözlenmedi. 

 

 

2022 yılı ortalaması %42,7 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2023 yılı Şubat ayında %33,1 seviyesinde ger-

çekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üreti-

min %7,3’üne katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santralleri 

toplam üretimin %2,7’sini karşıladı.  

 

Baraj tipi hidroelektrik santrallerin Şubat ayındaki payı 2021 yılı Eylül 

ayından itibaren görülen en düşük pay olarak kaydedildi. Bununla 

birlikte rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinden elde edilen elektriğin 

toplam üretilen elektriğe oranı %19,5 olarak kaydedildi. 

 

 

Termik 

%45,5 

Jeotermal 

%1,6 

Güneş 

%9,3 

Biyokütle 

%2,3 
Hidroelektrik 

%30,3 

Rüzgâr 

%11,0 

Şubat 2023 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

 

Şubat ayında devrede olan santrallerin %54,5’ini yenilenebilir kaynak-

lardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir kay-

nakların oranı artmaya ve %54 seviyesinin üzerinde kalmaya devam 

etti. Hidroelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %

30,3’ünü temsil ederken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam 

kurulu güçteki payı %20,3 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Ocak ayında yaklaşık 27,06 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, yeni yılın ikinci ayında 23,97 TWh olarak gerçekleşti. Şubat 

ayına ilişkin ortalama günlük elektrik tüketiminin bir önceki yılın aynı 

dönemine göre %7,1 ve bir önceki aya göre %1,9 azaldığı görülüyor. 

*Şubat ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Şubat ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Ocak ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edilmek-

tedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

104.038 MW 
2023 Ocak 

103.809 MW 

2022 Aralık 

104.134 MW 
2023 Şubat 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Şubat ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 1.025 

TL/MWh ve 3.375 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Şubat ayı günlük 

PTF ortalaması 2.802,7 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama 

PTF değeri 3.361,6 TL/MWh ile 1 Şubat Çarşamba günü kaydedilirken 

en düşük günlük ortalama PTF değeri 1.048,1 TL/MWh ile 26 Şubat 

Pazar günü gerçekleşti.  

 

Böylece, günlük PTF ortalamasının aylık bazda %18,3’lük bir azalma 

ve yıllık bazda %99,6’lık bir artış kaydettiği izlendi.  

 

Ocak ayı PTF ortalaması 182,61 dolar/MWh olarak kaydedilirken 

Şubat ayında ortalama 148,63 dolar/MWh’ye geriledi. Bir önceki yılın 

aynı dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %44,4 yuka-

rıda olduğu görüldü.  

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Ocak ayında ortalama 82,50 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Şubat ayında aylık bazda %0,1 artış ile 82,59 dolar seviye-

sine yükseldi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı dö-

nemine göre %15,0 aşağıda. 

 

Ocak ayı ortalaması 3,27 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz kont-

rat fiyatı aylık bazda %27,2 oranında azaldı ve 2,38 dolar/mbtu olarak 

gerçekleşti. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında ise %

49,3’lük bir gerileme izlendi. 

Saatlik veriler incelendiğinde, Şubat ayında PTF toplam 105 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 3.650 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 0 TL/MWh ise 26 Şubat Pazar 

günü 4 saat boyunca kaydedildi. 

 

Şubat ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerine göre %6,9 yük-

sek gerçekleşti ve 2.995,8 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 3.650 TL/MWh pik saatlerde 95 saat kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 0 TL/MWh 26 Şubat Pazar günü gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.609,6 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.650,0 TL/MWh pik dışı saatler-

de 10 saat gerçekleşirken, en düşük fiyat olan 549,99 TL/MWh olarak 

26 Şubat Pazar günü kaydedildi.  

 

Şubat ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim mikta-

rı 861.235 MWh olarak gerçekleşti. Şubat ayı içerisinde lisanslı sant-

rallerden gerçekleşen en yüksek üretim 1 Şubat Çarşamba günü 

945.646 MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı santraller-

den gerçekleşen en düşük üretim 731.611 MWh ile 19 Şubat Pazar 

günü oldu.  

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 873.629 MWh olarak 

gerçekleşti. Yılın ikinci ayında en yüksek tüketim 964.467 MWh ile 1 

Şubat Çarşamba günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

739.336 MWh ile 26 Şubat Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı’nın (TPAO) deniz sa-

halarında faaliyet göstermesine izin verilecek. Resmi Gaze-

te’de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı’na göre, TPAO deniz 

sahalarında arama, üretim, taşıma ve depolama faaliyetlerinin 

gerektirdiği sismik, sondaj, kuyu tamamlama, workover ve diğer 

her türlü servis hizmeti faaliyetlerini yapabilecek. Bununla birlik-

te, TPAO kendi sahalarından ürettiği petrol ve doğal gazdan 

elektrik enerjisi üretebilecek ve elektrik üretim faaliyetlerinde 

bulunabilecek. (23 Şubat 2023) 

- Koşulları uygun görülen orman alanlarında, lisanslı gü-

neş enerjisi santrali kurulabilecek. Resmi Gazete’de yayım-

lanan Orman Kanunu’nun 17’nci Maddesinin Üçüncü Fıkrasının 

Uygulanması Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik’e göre, lisanslı güneş enerjisine dayalı elektrik 

üretim tesislerine orman sayılan alanlarda izin verilmeyeceğini 

bildiren hüküm yürürlükten kaldırıldı. Buna göre üzerinde ağaç 

ve ağaççık toplulukları bulunmayan, ormancılık faaliyetleri ve 

teknik olarak orman kurulması mümkün olmayan fiilen taşlık, 

kayalık, verimsiz orman alanlarında lisanslı güneş enerjisine 

dayalı elektrik üretim tesislerine izin verilebilecek. (16 Şubat 

2023) 

- İki adet yeni saha rüzgâr enerjisine dayalı YEKA ilan edil-

di. Resmî Gazete’de yayımlanan Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanlığı ilanına göre, ilan edilen rüzgâr enerjisine dayalı Yeni-

lenebilir Enerji Kaynak Alanları (YEKA) Karabük, Çankırı ve 

Van’da bulunmakta. Karabük ve Çankırı’da bulunan YEKA 

19,92 kilometrekare (km2) ve Van’daki YEKA 27,76 km2 büyük-

lüğünde. (10 Şubat 2023) 

- Deprem bölgesine akaryakıt temininde kısıtlar kaldırıldı. 

EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz depremin meydan geldiği ilk 

andan itibaren bölgeye yönelik akaryakıt ikmalinin hızlandırıl-

ması için gerekli adımların atıldığını söylerken mevzuata yöne-

lik kısıtların da kaldırıldığını belirtti. (07 Şubat 2023) 

- Güney Gaz Koridoru’nda yeni adımların atılması planlanı-

yor. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, Türki-

ye’nin doğal gaz ticaret merkezi olması kapsamında Güney 

Gaz Koridoru’nda da çalışmalar yapmayı planladıklarını belirtti. 

Azerbaycan, Cezayir, Katar ve Nijerya ile kapasite artırımı ko-

nusunda müzakere yaptıklarını ifade eden Bakan Dönmez, 

sıvılaştırılmış doğal gaz taşımacılığı ile de yoğun doğal gaz 

ticareti gerçekleştireceklerini ilave etti. (03 Şubat 2023) 

- “Güney Marmara Hidrojen Kıyısı” Vadi Projesi kapsamın-

da yıllık minimum 500 ton yeşil hidrojen üretilecek. Yapılan 

açıklamaya göre, Güney Marmara Kalkınma Ajansı’nın koordi-

natör olduğu, Enerjisa Üretim ile birlikte yerli ve yabancı 16 

paydaşın yer aldığı ve 36,8 milyon euro bütçeye sahip Avrupa 

Birliği (AB) projesi onaylandı. Proje kapsamında Enerjisa Üre-

tim Bandırma Enerji Üssü’nde yıllık minimum 500 ton yeşil hid-

rojen üretilecek. Toplam beş yıl sürecek “Güney Marmara Hid-

rojen Kıyısı” Vadi Projesi’nde, Avrupa Komisyonu tarafından 

sağlanan hibe desteği 8 milyon euro olacak. (02 Şubat 2023) 

Kore Elektrik Enerji Kurumu (KEPCO) Türkiye'ye 4 nükleer 

reaktör inşası için ön teklif sundu. KEPCO tarafından yapı-

lan açıklamaya göre, KEPCO Başkanı Cheong Seung-il, Enerji 

ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez’e 1.400 MW kapasite-

ye sahip 4 reaktörün inşasına ilişkin ön teklifi sundu. Yatırım 

maliyeti 32,5 milyar dolar olması planlanan nükleer santralin 

Sinop’ta inşa edilmesi planlanıyor. (01 Şubat 2023)   
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Yurt Dışından Haberler 

- Küresel enerji sektörü 2022 yılında 135 milyon ton metan 

salımından sorumlu. Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) tarafın-

dan yayımlanan “Küresel Metan Takibi 2023” raporuna göre, 

2022 yılında enerji sektörü tarafından salınan metan miktarı 

135 milyon tona ulaştı ve 2019 yılındaki rekor seviyenin altında 

kaldı. Enerji sektörünün insan faaliyetlerinden kaynaklanan 

metan emisyonlarının yaklaşık %40’ından sorumlu olduğunu 

belirten rapor, metan emisyonlarının Sanayi Devrimi’nden bu 

yana oluşan küresel ısınmanın yaklaşık %30’undan sorumlu 

olduğuna işaret etti. Rapor ayrıca, mevcut teknolojilerle 100 

milyar dolarlık yatırımın petrol ve doğal gazdan kaynaklanan 

metan emisyonlarının %75 oranında azaltılabileceğini ifade etti. 

(23 Şubat 2023)  

- AB ülkelerinde 2022 yılında 41,4 gigavat (GW) yeni güneş 

enerjisi kapasitesi devreye alındı. Solar Power Europe tara-

fından yayımlanan “AB Güneş Enerjisi Piyasası Görünümü 

2022-2026” raporuna göre AB’de güneş enerjisi kapasitesi artı-

şı bir önceki yılın artışına göre %47 yükseldi ve 41,4 GW olarak 

kaydedildi. 2023 yılında 50 GW’lık artışı geçmesi beklenen 

güneş enerjisi kapasitesinin 2026 yılında 85 GW ’a ulaşması 

öngörülüyor. Raporda, 2021 yılında 167,5 GW olan AB toplam 

güneş enerjisi kapasitesi 2022 yılındaki artışla beraber 208,9 

GW’a ulaştığı ifade ediliyor. Artışların ülke kırılımı incelendiğin-

de 7,9 GW’lık yeni kapasite ile Almanya birinci sırayı alırken 

Almanya’yı 7,5 GW ile İspanya ve 4,9 GW ile Polonya izliyor. 

(22 Şubat 2023) 

- 2022 yılında fosil yakıt tüketim sübvansiyonlarının 1 tril-

yon doları aştığı tahmin edildi. IEA tarafından yayımlanan 

“Fosil Yakıt Tüketim Sübvansiyonu 2022” raporuna göre, 2022 

yılında 1 trilyon doları aştığı tahmin edilen fosil yakıt tüketim 

sübvansiyonlarının 399 milyar doları elektriğe, 346 milyar doları 

doğal gaza ve 343 milyar doları petrole sağlandı. Raporda, 

doğal gaz ve elektrik tüketimine yönelik sübvansiyonların bir 

önceki yıla kıyasla iki kattan fazla arttığı, petrol sübvansiyonla-

rının ise yaklaşık %85 yükseldiği belirtiliyor. Bununla birlikte 

sübvansiyonların ağırlıklı olarak gelişmekte olan ekonomilerde 

yoğunlaştığına işaret ediliyor. (17 Şubat 2023) 

- Avrupa’nın sıvılaştırılmış doğal gaz ithalatı 2022 yılında 

bir önceki yıla göre %60 arttı. Shell tarafından yayımlanan 

“Sıvılaştırılmış Doğal Gaz (LNG) Görünümü 2023” raporuna 

göre, Avrupa ülkelerinin 2022 yılı toplam LNG miktarı bir önceki 

yıla göre %60 artış göstererek 121 milyon ton seviyesine ulaştı. 

Raporda, küresel LNG ticaretinin 2022 yılında 397 milyon tona 

ulaştığı belirtilirken küresel LNG talebinin 2040'a kadar 650 

milyon tona çıkacağı tahmin ediliyor. (17 Şubat 2023) 

- IEA, küresel petrol talebi tahminini yukarı yönlü revize 

etti. Şubat ayına ilişkin “Petrol Piyasası Raporu”na göre, küre-

sel petrol talebinin 2023 yılında bir önceki yıla kıyasla günlük 

bazda 1,96 milyon varil artışla 101,92 milyon varile ulaşması 

bekleniyor. Ocak ayına ilişkin raporda küresel petrol talebi gün-

lük 101,72 milyon varil olarak tahmin edilmişti. (16 Şubat 2023) 

- OPEC, 2023 yılına ilişkin petrol talebi tahminini yukarı 

yönlü revize etti. Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) 

tarafından yayımlanan Şubat ayına ilişkin “Aylık Petrol Piyasası 

Raporu”na göre, 2023 yılı küresel petrol talebinin geçen yıla 

göre günlük 2,32 milyon varil artarak 101,87 milyon varile ulaş-

ması bekleniyor. Böylece OPEC, bir önceki ay tahminini günlük 

100 bin varil artırmış oldu. Bununla birlikte, rapor küresel petrol 

arzının Ocak ayında bir önceki aya göre günlük 600 bin varil 

artışla 101,70 milyon varile yükseldiğini ve geçen yılki seviye-

nin 3,30 milyon varil üzerinde gerçekleştiğini belirtiyor. (15 Şu-

bat 2023) 

- Yenilenebilir enerji kaynakları ve nükleer enerji 2025 yılı-

na kadar küresel elektrik talebindeki artışın büyük çoğun-

luğunu karşılayacak. IEA tarafından yayımlanan “Elektrik Pi-

yasası Raporu 2023”’e göre, önümüzdeki üç yılda küresel 

elektrik talebi ortalama %3’lük bir büyüme kaydedecek. Rapor-

da, yenilenebilir enerji kaynakları ve nükleer enerji gibi düşük 

emisyon salımı yapan kaynakların küresel elektrik talebi büyü-

mesindeki artışın büyük bir çoğunluğunu karşılayabileceği belir-

tiliyor. 2025 yılına kadar gerçekleşecek elektrik talebi artışının 

%70’inden fazlasının Çin, Hindistan ve Güneydoğu Asya’dan 

geleceğini öngören rapor, Çin'in küresel elektrik tüketimindeki 

payının, 2015'teki dörtte bir seviyesinden 2025'e kadar üçte 

birlik yeni bir rekora yükseleceğini tahmin ediyor. (09 Şubat 

2023) 

- Avrupa’da rüzgâr ve güneşten elektrik üretimi ilk defa 

doğal gazı geride bıraktı. Ember tarafından yayımlanan 

“Avrupa Elektrik Görünümü 2023” raporuna göre, AB ülkelerin-

de 2022 yılında rüzgâr ve güneş kaynaklarından elektrik üretimi 

toplam elektrik üretiminin %22,3’ü oldu. İlgili yılda doğal gazdan 

elektrik üretiminin payı %19,9 ve kömürden elektrik üretiminin 

payı %16 olarak kaydedildi. Raporda 2022 yılında kömürün 

payının artışını kuraklık nedeniyle beklenenden daha az üretim 

yapan hidroelektrik santrallerinin payının azalması ve nükleer 

santrallerden elektrik üretiminin kesintiye uğraması ile ilişkilen-

diriyor. Avrupa’da 2022 yılında yaşanan kuraklık nedeniyle 

hidroelektrik santrallerden üretilen elektriğin payının 2000 yılın-

dan itibaren en düşük seviyeyi aldığına işaret ediliyor. Rapor, 

rüzgâr ve güneş enerjisi üretimindeki rekor artışların, hidroe-

lektrik ve nükleer enerjiden üretilen elektrikteki azalmadaki açı-

ğın hafifletilmesine yardımcı olduğunu belirtiyor. Bununla birlik-

te, rapor Avrupa‘da kömür üretiminin kış başlangıcından bu 

yana dört aydır düştüğünü de işaret ediyor. (01 Şubat 2023) 
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2023 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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